

2018年5月28日
星期一
农历戊戌年四月十四

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2115 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端



文明创建需先提高市民素质

●薛亚楠

近年来,我市大力实施环境建设年、项目建设年、作风建设年活动,推动了经济社会持续健康发展。“厕所革命”工作被中央电视台专题报道,海绵城市项目获得国家人居环境范例奖,成功创建为国家卫生城市、国家园林城市等多项国家级、省级试点和示范,被确定为全国文明城市提名城市。一系列荣誉的背后,是民生的不断改善,道路变得宽阔整齐了,游园、公园、城市绿地变多了,公厕、免费公交更人性化了,市民生活幸福指数不断提高。

但与此同时,我市却存在着一些不文明行为,随意攀折绿化花木、采摘花朵、随地吐痰、乱扔垃圾;在主干道交叉路口,行人及非机动车闯红灯;乘坐公交不排队,公共场合大声喧哗,说脏话;没划停车线的地方却随意停放汽车,有些人甚至偷盗城市绿化的花草树木、公厕的物品等。这些行为破坏了城市环境、损害了城市形象,是城市快速发展中市民素质没有跟上发展步伐造成的,也是创建全国文明城市必须解决的问题。

市民是城市的主体,也是城市的主人。市民的素质标志着城市文明发展的水平。如果没有市民素质的普遍提高,经济发展,社会稳定、文化繁荣、环境优美无从谈起,也不可能实现。因此,提高市民的素质是提高城市文明程度的关键,是创建文明城市的基础,也是创建工作一项长期的根本性措施。

市民文明素质包含市民的文明公德意识、卫生习惯、行为规范等。良好的市民文明素质不仅能折射出城市的形象之美,而且能成就城市的环境之美、精细之美。要取得创建全国文明城市的成功,仅靠政府发号施令和加大投入是不够的,最重要是提高市民文明素质。为此,提出如下建议。

大力加强市民的文明素质教育。一是要加强青少年的文明素质教育。文明素质教育要从娃娃抓起,建议在各中小学开设文明教育课程,对中小学生学习思想道德教育和文明市民教育,着力提高中小学生的文明素质。其次,机关、企业、社区要多开展道德讲堂、传统文化讲座、生活小常识等活动,加强对干部职工和

市民思想品德、环境保护、节约知识教育,不断丰富市民的科学文化知识,提高市民的文化水平。三是组织开展全民读书节活动以及社会化、市民化、经常化的文明教育实践活动,激发广大市民参与热情,不断提高适应社会、发展自己的综合能力。

努力营造争做文明市民的良好氛围。加大宣传力度,创新活动载体,开展创建文明家庭、文明社区、文明单位、文明行业、文明街道等文明创建活动,建立健全考核、激励和监督机制,不断扩大各类文明创建覆盖面。发挥先进典型的示范带动作用,积极挖掘和培育各行各业涌现出的先进单位及个人,通过座谈会、报告会、研讨会、表彰会和开设新闻专题等形式,大力宣传典型的先进事迹,让典型在更大范围内发挥示范辐射效应,在全社会营造出一种崇尚典型、学习典型、弘扬典型的良好氛围。

加强文明行为引导。坚持领导带头,依靠和发动广大市民同参与,开展环境清洁卫生行动、志愿者上街等活动,引导市民在潜移默化中形成良好的卫生习惯。科学、合理、规

范地设定各类交通指示,依法加大对交通违法行为的整治力度,发挥交巡警、交通协管员和交通志愿者的劝导作用,使市民逐步养成不乱穿马路、不闯红灯、各行其道的文明出行习惯。

加强舆论监督。发挥新闻媒体的舆论监督作用,对随地吐痰、乱扔垃圾等不文明行为给予曝光,针对乱张贴、乱涂写、乱倒垃圾、闯红灯、污水横流等行为,运用报纸、电视、网络等新闻媒体对当事人进行曝光,让其知错而改。积极开展舆论监督,有力地批评背离社会主义道德的错误言行和丑恶现象,引导市民自觉追求和践行守道德、讲文明的生活方式,形成见贤思齐、崇德向善的良好社会风尚。

步步高杯
奋力开启新时代汝州全面建成
小康社会新征程大家谈
河南孟氏在步步高实业集团有限公司
北京居然之家汝州购物中心
汝州市信息中心(今日汝州)编辑部 主办

本报讯 (记者 李晓伟 通讯员 任恬璐) 5月27日,庙下镇召开“三夏”生产、秸秆禁烧暨农村集体产权制度改革工作会。会上传达了关于夏季农作物秸秆禁烧和综合利用工作的实施意见,全面部署了当前“三夏”生产、秸秆禁烧与综合利用工作,严格按照《庙下镇2018年夏季秸秆禁烧和综合利用工作方案》分工要求,联动协作,真抓实干,有效落实。会议最后,镇政府与各村党支部书记签订了秸秆禁烧工作目标责任书,并向各村发放了统一印制的宣传标语、过街条幅和红袖章。

又讯 (记者 刚鑫雨) 5月25日,小屯镇召开2018年“三夏”生产、秸秆禁烧暨农村集体产权制度改革会,早安排、早部署,多措并举积极备战夏季秸秆禁烧工作。依据麦收进度,小屯镇在夏季禁烧期间将设立巡查队,严格划分分区组织人员做好值守,禁烧宣传广播每日不少于3次宣传,并要求各行政村在醒目位置张贴禁烧公告、明白纸等进行政策引导。中、小学积极开展“小手拉大手”禁烧活动,全方位宣传秸秆禁烧的危害,倡导学生家长自觉参与到秸秆禁烧的行动中来,使秸秆禁烧工作达到家喻户晓、人人皆知。

源头管控上,在小屯镇范围内进行小麦收割的机械一律安装秸秆粉碎装置,留茬高度不超过15厘米,按照“标本兼治”的原则,探索长效化运行监管机制,推广机械化秸秆粉碎还田。并成立督导组实行不定时、全方位督查,严厉打击恶意纵火及各种户外焚烧行为,确保“不燃一把火,不冒一处烟”。

同时,小屯镇在禁烧期间将开启“蓝天卫士”监控平台,对辖区田间进行360度无死角监控。“蓝天卫士”通过安装在田间移动通信塔上的多个电子眼,对农田进行图像、视频采集,实现全天候、全方位监控的信息化监管,监控信息可实时传送给监管人员,从源头上缓解秸秆禁烧监管区域大、人力监管困难的难题。在小屯镇政府秸秆禁烧远程监控中心,工作人员遥控分布在全镇的多个高清观测摄像头,即可全方位、全天候地监控每个村的农田,为禁烧工作开辟了新途径,做到人防、技防相结合,不让火苗现身麦田。

我市完成监督招标工程265项 工程造价32.90亿元

本报讯 (记者 宋乐义 通讯员 吴浩哲) 5月25日,记者从我市建设工程招标投标暨造价管理工作会上了解到,2017年,我市完成监督招标工程265项,工程造价32.90亿元。

据了解,实行招标投标管理是从源头治理项目工程腐败的重要举措。2017年,我市招标办共监管各类建设工程招标投标活动265项,成交额32.9亿元。其中,房建工程148项,工程造价7.06亿元,市政基础设施工程117项,造价25.84亿元。应标招标工程招标率达100%。为政府增收节支0.8亿元,纠正不规范行为30余起,一定程度上起到了促进党风廉政建设和社会保障社会公平的作用。从总体上看,我市的建设工程招标投标管理工作程序规范、秩序井然,体现了公开、公平、公正的招标投标原则,营造了良好环境,强化了源头治腐,实现了良好的社会效益和经济效益。

去年一年,我市共对53家在汝从事代理业务的单位进行了实地考察,并配合省厅对保障性住房、商业开发、市政基础设施在内的15个项目开展了招标代理质量专项检查,还配合省厅、市纪委、审计局等监管部门调查处理检举投诉案件3起,维护了招标公平和正义。

文明志愿我先行

5月28日,市信息中心组织志愿者到金庚医院看望正在接受治疗的脑瘫孤儿,为孩子们带来食品和玩具,传递爱心。图为志愿者与孩子进行情感交流。

陈凝 / 文 宋小亚 / 图



拒交垃圾费 罚你没商量

我市开出首张未按时缴纳生活垃圾处理费罚单

本报讯 (记者 李晓伟 通讯员 李雷雷) 近日,市城管局对市区某商户开出首张“垃圾罚单”,不仅要求该商户按期缴纳生活垃圾处理费900元,而且要按期缴纳罚款1000元。

生活垃圾处理费的征收工作,是城市管理的一项重要日常工作,自征收生活垃圾处理费以来,城管局环卫处多次上门蹲守催缴,但仍有部分市民、商户拒绝缴纳生活垃圾处理费。为推进收费工作顺利开展,自2018年3月开始,环卫处对不按时缴纳生活垃圾处理费的商户下达催缴法律文书,大部分商户按规定补缴了生活垃圾处理费,但是仍有部

分商户拒绝缴纳生活垃圾处理费。为此,环卫处开展了这次催缴行动,对仍然拒绝缴纳生活垃圾处理费的居民、商户下发了行政处罚决定书。

鉴于这家商户未按规定缴纳生活垃圾处理费,已违反了《河南省城市生活垃圾管理办法》第二十一条第一款规定,城管局依据《河南省城市生活垃圾管理办法》第二十八条规定,开出了我市首张“垃圾罚单”。

环卫处工作人员提醒广大市民,积极缴纳生活垃圾处理费,是每位市民应尽的义务,对于拒交垃圾处理费的“老赖”,城管部门将依法作出行政处罚。

汝州市城市管理局关于设置2018年夏秋季瓜果临时疏导点的通告

为方便果农进城销售瓜果,本着“方便市民、合理布局、控制总量、定点限时”的原则,在不影响城市市容和交通秩序的前提下,结合我市实际,决定从2018年6月1日起至9月15日在城区划定9个瓜果临时疏导点。现通知如下:

一、设置位置

- (一)酒厂路北口路西。
- (二)双福二街西口北墙。
- (三)骨科医院东洗耳河路边。
- (四)向阳路梨园小区南门前。
- (五)西环路麻亚伟斜对面绿化带西侧道牙以上。

- (六)向阳路与永乐街交叉口西南角。
- (七)安国北路盛大花园门口。
- (八)向阳路凤穴路交叉口东南角路南。
- (九)南环路糖尿病医院西侧南北路。

二、办理程序

- (一)瓜农、果农持当地村委会出具的书面证明,注明瓜果销量、销售时段、销售人员等内容;到汝州市城市管理局综合执法一大队办公室备案。
- (二)瓜农、果农经备案后,在规定的地点、时间,按要求进行销售。

特此通告。

2018年5月28日